LES NUITS DE THEO

Sur piste de cirque théâtralisée

Les nuits de Théo sont plutôt du genre mouvementées, assez agitées même. 

Du coup ses journées aussi sont très animées. 

Théo préfère rêver sa vie ! 

De jour, comme de nuit, Théo rêve.

Ca ne va pas sans lui poser de problèmes…
PRESENTATION

En forme de longue énumération

Plusieurs présentateurs viennent nous exposer la situation de Théo en comparant son sommeil au leur ou à celui des membres de leurs familles, en s’appuyant sur des souvenirs personnels ou sur les statistiques nationales, en s’étalant sur des cas particuliers ou déviant sur d’autres sujets…

PROLOGUE

En forme d’ombre et de jonglage

L’ombre de Théo jonglant apparaît puis la voix de sa mère l’envoie au lit. Une balle tombe, roule sur scène. Théo la suit. Il fait encore quelques passes sur son lit, la voix de sa mère s’assure qu’il est bien couché. Théo range ses balles dans son coffre, en sort sa peluche et se glisse sous les draps. Ses parents apparaissent de chaque côte du rideau pour lui souhaiter « Bonne nuit mon chéri .
C’est qui qui va faire les plus beaux rêves ? C’est le petit gars à son papa ! »

PHOSPHO

En forme de long cauchemar

La musique se fait plus inquiétante. Des mains sortent de dessous le lit, puis des corps entiers dansent de manière saccadée. Le drap se baisse, des corps se dessinent de dos, immobiles avec des masques figés. Le lit s’avance, des formes de fantôme animent le drap puis le font glisser et lentement disparaître. Théo est agité dans son sommeil. Les balles commencent à s’envoler, les corps jonglent et envahissent la piste autour du lit. Les figures de jonglage s’enchaînent, Théo sera très agité jusqu'à ce qu’une mariée traverse son rêve et dissipe tous ses cauchemars. Elle jongle avec des voiles blancs…

Le réveil sonne. Théo se précipite vers la malle pour en sortir son cartable. Il y retourne pour ranger sa peluche et son/sa prof de Français en sort ?  « Théo, vous êtes encore en retard ! Vous avez fait votre devoir ? Je voudrais rencontrer vos parents ! Mais, vous ne vous êtes pas brossé les dents ! Rejoignez vos camarades, nous reparlerons de cela plus tard. »

DUBLE DUTCH

En forme de jeux d’enfants dans une cour de récré
Les élèves arrivent les uns après les autres en passant par la corde. Le prof leur remet des copies. Chacun joue dans son coin, les formes se croisent, les élèves se coursent et Théo se pose dans un coin pour finalement s’endormir et voir une mariée passer au milieu de la cour. 
Le prof de Français accueille les parents de Théo :

« Monsieur Papa, Madame Maman bonjour. Je suis ravi(e) de vous rencontrer. Vous me voyez très préoccupé(e). Je ne sais plus comment faire. Votre fils est pour moi un mystère. Quelle que soit la leçon, Il ne répond pas aux questions. A chaque moment de la journée, je le retrouve allongé. Ce n’est pas qu’il ne soit pas éveillé, mais vous comprenez…

Que fait-il de ses nuits ? Les passe-t-il dans son lit ? Je suis en droit de me poser la question ! C’est très très très très très inquiétant ! Qu’en pensent les parents ? Vous devriez consulter ! J’ai une adresse à vous donner ! Si vous voulez… Monsieur Papa, Madame Maman, bon courage pour le traitement. »

Seconde partie dans une cour de récré très agitée. Tous les élèves sortent, Théo reste seul au milieu de la piste. 

PASSING psychanalytique

En forme de blouses blanches

Un premier médecin entre avec une série de tests, puis un second et un troisième…. Un ballet d’infirmiers traverse le plateau en distribuant à tour de bras des «médicaments ». Passing de massues blanches à 8 malades suivi d’un duo.
Infirmières et malades  reviennent et déposer sur le sol des dizaines d’énormes peluches, de jouets, dont un ours qui va se mettre à bouger avec une poupée.

Un duo de psy inspiré de Dupont et Dupond questionne Théo sur les origines de ses troubles. Peut-être est-ce du à un «traumatisme » d’enfance.. 

Ils évoquent, pour essayer de réveiller la mémoire de Théo,  les uns après les autres les héros de son enfance…
CHARIVARI

En forme de souvenirs de héros d’enfance

Une frénésie de jongleries, d’acrobaties, de mouvements, de rythmes rappelant l’enfance de chacun, peuplée des héros de nos jeux, des séries télé ou de bandes-dessinées. Théo, suivi des deux médecins analystes, évolue au milieu de ses souvenirs sans y attacher une importance particulière.

MONOCYCLE

En forme d’évasion champêtre

Toutes ces «épreuves » agacent Théo qui n’a qu’une seule envie : se mettre au vert pour rêver tranquillement ! Il prend son vélo pour être seul avec le chant des petits oiseaux et les bouquets de pensées. Sa mère vient le rejoindre, puis son père, sa prof, les médecins… Tous grimpent sur son vélo. Théo sort avec tout le monde.
Un grand fracas et Théo réapparaît sur un monocycle. Il est poursuivi par une kyrielle de personnages jusqu'à ce qu’il croise le regard de sa mariée. Ils dansent comme une valse du haut de leur «girafe ». Quand il est prêt à l’atteindre la voix de sa mère lui rappelle (comme au début du spectacle) qu’il est temps d’aller se coucher…

Papa Théo, Maman Théo, professeur et médecins apportent le lit et le coffre au centre de la piste

FIL

En forme de rêve de mariées

Théo va chercher sa peluche dans le coffre et se couche. Une mariée sort de la malle et monte sur le fil. Une seconde arrive sur un monocycle, une troisième sur une boule d’équilibre, une autre sur un second fil… D’innombrables mariées envahissent tout l’espace, à tous les niveaux. Toutes les mariées rejoignent Théo autour de son lit et le se laissent pour la nuit.

FEU

En forme de haie d’honneur pour le bouquet final (de mariée !)

Une nuit étrange et enflammée (jonglerie de feu) qui se termine par le retour des mariées autour de Théo dans une explosion (artifice) de joie dans (de) tous les sens,  …

SALUT

En forme de retrouvailles, de sortie de mariage ou de bal populaire.

